Iperbole a centro (F1,F2 € Assex)
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Xy
L’equazione dell'iperbole a centro con i fuochi sull’asse delle x € : a_ - b =1
y A
Asse trasverso =2a X
Asse non trasverso = 2b ) '
Distanza focale = 2¢ VaOb)
Eccentricita e = — ——
a ‘.-"“‘
CZ — a2 + b2 '~.,"::: ::_‘.. a F']_(C,O) S
b Vo(a0)_ | . Va@0) X
Asintoti y =+—x
a -
V4(O,-b) .....

. lperboleacentro (Fl.FacAssey)

y2
2

AN A |
L’equazione dell'iperbole a centro con i fuochi sull’asse delle x € : a2 - ==

oy

Asse trasverso = 2b
Asse non trasverso = 2a

Distanza focale = 2c¢

R Cc
Eccentricita e = B

c?=a’+b’
Asintoti y = J_rgx Vo |a0) | V1|(a:0)

o\ /
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Iperbole equilatera (F1,F2 < Asse x)

. . . \ 2
L’equazione dell'iperbole equilatera con i fuochi sullasse delle x ¢: X" -y~ =a

A

y y= X
Asse trasverso = 2a
Asse non trasverso = 2a
Distanza focale = 2c¢
V3 (O, a)
Eccentricita e = /2
2 2
c°=2a
F, (— av2; 0) F (a\/z 0)

Xy

Asintoti y = X Va(a.0)| Vi(@.0)

V4 O, 'a) .-

Asse trasverso = 2a
Asse non trasverso = 2a

Distanza focale = 2¢

Eccentricita e = /2
c?=2a’® V,(-a,0)

Vl(a,O)

Xy

Asintoti y = +x

ko a)
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L'equazione delliperbole equilatera k>0
riferita agli asintoti & X -y =K

2
conk=250

2

L’iperbole si trova nel I° e 1lI° quadrante.
\V, (Vk; V)

Xy

R 5—@)

yA

k<O

L'equazione dell'iperbole equilatera
riferita agli asintoti & X -y =K

2
conk=2 <0

2

Fl(—ﬁ; J=2k)

L’iperbole si trova nel lI° e IV° quadrante.
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Funzione omografica

La funzione omografica € un’iperbole equilatera con gli asintoti paralleli agli assi cartesiani.

ax+b
cx +d

L’equazione della funzione omografica e: y = con c#0 e ad=bc

Gli asintoti hanno equazione: y = 2 ¢ cx+d=0
c

cx+d=0

Considerazioni

+ Se c =0 l'equazione diventa y = gx +g (equazione di una retta)

+ Sead=bc = azg-c e ponendo kzgsiha: a=k-c e b=k-d.

, , - , : ax+b
Sostituendo questi valoridi a e di b nell’equazione y = g
CX +

si ha:

_kex+kd  k-(cx+d)

dacuisiha:y =k (cx+d #0).
cx +d cx +d

In definitiva per ad = bc si ottiene la retta orizzontale privata del punto P (— —; k)
c
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